

## Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην Ελασσόνα

Λαμπρή Πατριαρχική Θεία Λειτουργία τελέστηκε σήμερα, Κυριακή 20 Μαΐου 2018, ημέρα κατά την οποία τιμώνται οι 318 θεοφόροι Πατέρες της εν Νικαία Οικουμενικής Συνόδου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ελασσόνας, προεξάρχοντας του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β'.

Της Ευχαριστιακής Συνάξεως συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Νιγηρίας κ. Αλέξανδρος, Τριπόλεως κ. Θεοφύλακτος, Γουϊνέας κ. Γεώργιος, Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, Κοζάνης κ. Παύλος, Κίτρους κ. Γεώργιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος Αρούσας κ. Αγαθόνικος και ο Ποιμενάρχης της ιστορικής Μητροπόλεως Ελασσόνας Σεβ. Μητροπολίτης κ. Χαρίτων. Ακόμη έλαβαν μέρος ο Αρχιγραμματεύς του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Παν. Αρχ. π. Δανιήλ Μπιάζης, οι Καθηγούμενοι των Ι. Μονών Αγίου Δημητρίου Βαλετσικού και Αγίας Τριάδος Σπαρμού, Ιερείς και Ιεροδιάκονοι της τοπικής Μητροπόλεως.

Ο Μακαριώτατος πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη στην Ιερά Μητρόπολη και στην αρχοντική Πόλη της Ελασσόνας, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων τιμής και μνήμης του Καλλινίκου Ολυμπιώτη, Πατριάρχου Αλεξανδρείας, μιας μεγάλης εκκλησιαστικής φυσιογνωμίας, ο οποίος εκάρη Μοναχός και ανδρώθηκε στην Ι.Μ. Παναγίας της Ολυμπιωτίσσης Ελασσόνας, που σκέπει την θεσσαλική πόλη.

Στον κατάμεστο από ευλαβείς πιστούς Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης της Θεσσαλικής Μητρόπολης κ. Χαρίτων εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη για την υψίστη και ευλογητή επίσκεψη του στην επαρχία της Ελασσόνας με την μακραίωνη παρουσία της στον θεσσαλικό και Μακεδονικό τόπο, που σεμνύνεται με την ύπαρξη πολλών ιστορικών ιερών Μονών και σημαντικών προσκυνημάτων.

Ο Σεβασμιώτατος είπε χαρακτηριστικά μεταξύ των άλλων: 'Στο σεπτό σας πρόσωπο ατενίζουμε διαχρονικώς την μακραίωνη ιστορία και τους ποικίλους αγώνες της Εκκλησίας του αποστόλου Μάρκου, για την διαφύλαξη της πίστewς, και την μετάδοση του ευαγγελίου εις έθνη και φυλές που ενώ ζούσα στην αγνωσίαν του θεού, με τους κόπους και τις θυσίες Πατριαρχών, ιεραρχών και ιεραποστόλων, γνώρισαν τον Χριστόν και τον λόγον του ευαγγελίου' ενώ σε άλλο σημείο της ομιλίας του υπεγράμμισε το ανύστακτο ενδιαφέρον του Πατριάρχου να διατηρεί άσβεστη την παρουσία του ελληνικού στουχείου, να ορθώνεται και να κυματίζει η ελληνική σημαία σε αμέτρητες περιοχές της πατριαρχικής του επικράτειας και να εργάζεται για την ενότητα και την καλλιέργεια της εθνικής συνειδήσεως του ελληνισμού της Αιγύπτου και της Αφρικής.

Ως ελάχιστο δείγμα αγάπης, τιμής και ευγνωμοσύνης ο Σεβ. Μητροπολίτης Ελασσόνας κ. Χαρίτων του απέδωσε δύο δώρα που έχουν σχέση με τον τιμώμενο Πατριάρχη Καλλίνικο, πιστά αντίγραφα από τα προσωπικά του αντικείμενα που άφησε στη διαθήκη του σε διάφορα μέρη, όπου διακόνησε, ένα αρχιερατικό εγκόλπιο και ένα ζεύγος δικηροτρικήρων.

Στη δική του προσλαλιά ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, αναφέρθηκε στην πόλη του βασιλιά Μακεδόνα Αλεξάνδρου και την ιστορία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στο μεγάλο και δύσκολο έργο της ιεραποστολής και στους αγώνες που δίνει καθημερινά, τονίζοντας ότι 'η Εκκλησία θριαμβεύει όταν κηρύττει την ιεραποστολή'. Επίσης, ευχαρίστησε την αποστολική Εκκλησία της Ελλάδας για τη μεγάλη βοήθεια που προσφέρει στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, εκφράζοντας την βαθιά του ευγνωμοσύνη. Με εμφανή τη συγκίνηση στο πρόσωπό του αναφέρθηκε στον μακαριστό Μητροπολίτη Ελασσόνας κυρό Βασίλειο, λέγοντας ότι ένας πόθος του εκπληρώθηκε σήμερα με την έκδοση του ιστορικού τόμου και την παρουσίαση του, κάτι που ξεκίνησε ο μακαριστός και ολοκλήρωσε ο σημερινός άξιος διάδοχός του. Ευχαρίστησε τον Ιερό Κλήρο και τον φιλάγιο Λαό της επαρχίας για την αγάπη που του εξέφρασε τις δύο αυτές ημέρες που

βρίσκεται στην Ιερά Μητρόπολη.

Τέλος να αναφερθεί ότι ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β΄, προ της απολύσεως τέλεσε το μνημόσυνο του Πατριάρχου Καλλινίκου.

(Πηγή Romfea.gr)